

□ Наши праздники

КУРБАН БАЙРАМ – ПРИБЛИЖЕНИЕ К ВСЕВЫШНЕМУ



Окончание. Начало на 1-й странице

Для этого у человека должны быть чистые помыслы и устремления. Ислам помогает нам в этом.

Нас радует, что строящаяся соборная мечеть на проспекте Салавата Юлаева уже второй год подряд собирает верующих, которые здесь проводят обряд жертвоприношения. Наши строители пошли нам навстречу и подготовили отличную площадку для заклания жертвенных животных. Сегодня мы уже видим, как много людей собралось здесь на курбан. Отраднo, что год от года все больше жителей нашей республики приобщаются к традициям своих предков. Мечети не вмещают всех желающих, и гаит-намаз в праздники некоторым приходится читать, стоя на улице. Люди, слава Всевышнему, тянутся к религии, так это заложено у нас в душе. В известном хадисе говорится: "Любовь к отчизне - это часть веры". Свои помыслы и деяния мы должны направить на укрепление нашей родины. Россия должна быть сильной, а Башкортостан ей опорой. Дай Бог, чтобы мы жили в мире и дружбе со всеми народами, проживающими в республике и в нашей стране, - подчеркнул муфтий хазрат.

В мечети "Ихлас" в этот день как всегда было многолюдно. Перед мечетью были развернуты торговые палатки с восточными сладостями и мусульманской атрибутикой. Для гостей и прихожан звучали мунаджаты и народные песни в исполнении прославленного коллектива "Иляхиляр". По традиции во дворе мечети были разведены костры для приготовления шурпы из мяса жертвенного барашка. Как рассказал газете "Рисалят-Послание" имам-хатыб мечети "Ихлас" Мухаммад Галлямов, для желающих совершить курбан в этом году было подготовлено около 250 жертвенных животных, которые реализовывались с грузовиков прямо на территории мечети.

Празднование "Курбан-Байрам" продлилось еще два дня, в которые мусульмане навещали друг друга, дарили подарки и раздавали милостыню.



□ События

ПОДАРОК ДЛЯ НЕЗРЯЧИХ. Башкирская библиотека для слепых подготовила к празднику Курбан-байрам "говорящую" книгу.

В мусульманский праздник Курбан-байрам принято дарить подарки и делиться радостью. Башкирская республиканская специальная библиотека для слепых подготовила для своих читателей хороший подарок.

В библиотеке осуществили цифровую запись книги "К истокам духовного наследия мусульманской культуры" (автор-составитель Руслан хазрат Саяхов) для слепых и слабовидящих пользователей республики. Оригинал книги издан Духовным управлением мусульман в прошлом году. Книгу озвучила башкирская писательница, автор-составитель "Антологии детской литературы" на башкирском языке Фарзана Губайдуллина.

В сборник включены впервые переведенные на русский и баш-

кирский языки фрагменты арабографических источников, пользовавшихся особой популярностью среди мусульман Южного Урала, Поволжья и Средней Азии. Они были изданы в период XIX и начала XX веков. Среди авторов, чьи произведения вошли в сборник, мусульманский реформатор, духовный деятель Индии и всего исламского мира Ахмад ал-Фаруки ал-Сирхинди, татарский и башкирский писатель-просветитель, ученый-востоковед Ризаитдин Фахретдинов, видный научный деятель Ал-Сайид Джафар ал-Барзанджи.

ЮБИЛЕЙНЫЙ ЭФИР ПОПУЛЯРНОЙ ТЕЛЕПЕРЕДАЧИ. Телеканал БСТ в честь мусульманского праздника "Курбан-байрам" подготовил специальную программу вещания.

В этот день в эфир вышел 1000-й выпуск религиозной про-

граммы "Йома". Передача еженедельно по пятницам знакомит зрителей с мусульманской культурой, традициями и заповедями. Герои программы - люди, исповедующие Ислам, священнослужители.

Передача является долгожителем Башкирского телевидения, первый выпуск "Бөгөн йома" ("Сегодня пятница") вышел еще в январе 1991 года. В честь праздника верующих и юбилейного эфира почти весь день канала БСТ был посвящен этой программе - телезрители смогли увидеть архивные программы с первыми ведущими, а также свежие выпуски.

- "Сегодня пятница" не только в Башкортостане, но и во всей стране стала первой мусульманской передачей. Первые выпуски давались непросто, зрители всегда очень строго отслеживали внешний вид ведущих на соответствие требованиям религии. Первые несколько передач готовила и

вела известный журналист Шаура Гильманова. Затем пригласили авторитетного талантливого тележурналиста Яркея Якшидавлетова. Яркей хаджи с таким трепетом, ответственностью относился к своей работе, что вскоре передача стала одной из самых популярных на Башкирском телевидении. Поступало много писем, звонков. Говорить об Исламе, показывать сюжеты на эту тему - для того времени это было настоящей сенсацией, - рассказали создатели программы.

Первыми гостями студии были Нурмухамет хазрат Нигматуллин, председатель ЦДУМ России, верховный муфтий Талгат Таджуддин. Яркей Якшидавлетов делал сюжеты не только из республики, но и из Турции, Саудовской Аравии, Финляндии.

Вот уже 10 лет проектом руководит Мурат Лукманов. "Йома" снова стала любимой передачей

для многих, у нее стабильно высокий рейтинг. Со временем в передаче появились новые лица. Религиозные деятели Айнура Арсланова, Тагир Давлеткулов прошли здесь хорошую школу. Украсили программу ведущие Расиля и Василия Гайсины, Салия Хуснуллина (Мухаметгалина) стала лицом программы.

- Программа 4 октября открылась с прямой трансляции из Соборной мечети "Ляля-Тюльпан". С 10.45 вышли блоки передач "Тысяча и одна "Йома" за 1991-2014 годы. В программе "Өткән ғүмер" ("Прошедшая жизнь") рассказали об истории создания программы "Йома". Продолжил эфир БСТ передача "Признание", героем которой был Верховный муфтий, председатель ЦДУМ России Талгат Таджуддин, и религиозная программа "Аль-Фатиха", - рассказала пресс-секретарь телеканала БСТ Альбина Гатауллина.